



掌上奉化 奉化发布  
今天阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，部分地区有雾，偏南风4-5级，下午转西北风4-5级，10℃-15℃。明天阴转多云，偏北风5级。  
区气象台3月4日16时发布

总第8787期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 全国政协十四届二次会议在京开幕

### 习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺 王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共担复兴重任，奋楫扬帆建功崭新征程。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，牢记政治责任，积极建言资政，广泛凝聚共识，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

三月的北京，春回大地。人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届二次会议应出席委员2162人，实到2093人，符合规定人数。

全国政协主席王沪宁，全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座，祝贺大会召开。

下午3时，石泰峰宣布大会开幕，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

王沪宁表示，2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，接续奋斗、砥砺前行，坚决克服内外困难，全面深化改革，新冠疫情防控平稳转段，高质量发展扎实推进，科技创新实现新突破，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，经济社会发展主要预期目标圆满完成，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐，极大增强了全国各族人民信心和底气。



3月4日下午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。 新华社发

王沪宁总结了过去一年来的政协工作。他说，在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持团结和民主两大主题，坚持人民政协性质定位，坚持在党和国家工作大局中谋划推进政协工作。坚持中国共产党对政协工作的全面领导，把牢履职正确政治方向，强化政治培训、提高政治能力和履职本领，完善工作制度体系、夯实履职制度基础，贯彻中共中央大兴调查研究要求，提高调研议政质量，围绕中共二十大重大部署协商议政、服务党和国家中心任务，践行以人民为中心的发展思想，助推保障和改善民生，守正创新、团结奋进，在历届全国政协打下的良好基础上，各项工作取得新成效，服务党和国家事业发展作出新贡献。

王沪宁表示，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民政协成立75周年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责，推进思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，为实现全年经济社会发展目标任务汇聚智慧和力量。

下转第4版①

## 建筑工程竣工验收“一类事”改革再深入

### 方桥街道安置房项目开展联合验收事前指导服务

本报讯(记者 袁伟鑫 王林威 通讯员 琚灿芬)近日，区住建局会同区自然资源和规划分局、区综合执法局、区公安分局、区民政局等部门，对方桥街道两个安置房项目开展联合验收事前指导服务，确保问题早发现、早整改。

今年以来，区住建局在建筑工程竣工验收“一类事”改革取得初步成效的基础上，持续扩大试点范围，新增涵盖居住建筑、工业建筑、公共建筑等8个项目，积累工作经验，提速增效，深入推动建筑工程竣工验收“一类事”改革落地实施。

此次开展联合验收事前指导服务的方桥街道JK05-06-01n、JK05-06-01f两个地块安置房项目为区重点项目。其中，JK05-06-01n地块占地面积38296平方米，总建筑面积约13万平方米；JK05-06-01f地块占地面积31906平方米，总建筑面积约11万平方米。按计划，两个项目将于3月下旬开始交房。

活动现场，各部门负责人和专家重点对需要进行验收的区域、节点、设备等进行检查，特别是供电、供水、规划、质量、消防等多个关键领域的验收事项，并就现场检查中发现问题进行深入讨论，提出具体的指导意见和建议，确保在申报联合验收前整改完毕。

据了解，住宅项目竣工验收涉及部门多、范围广，一直是验收工作的难点、重点。此次建筑工程竣工验收“一类事”改革联合验收事前指导，重点在于转变“以验代管”做法，搭建各职能部门与属地政府、建筑企业之间的联动互通平台，及早发现问题、提出整改措施，为下一步项目联合验收的顺利实施奠定基础。

区住建局相关负责人表示，接下来，将继续加强与各部门的沟通协调，合力推动竣工验收“一类事”改革在方桥街道安置房项目中得到全面、深入的落实，让群众有更多的获得感。

下一步，区商务局将继续做好参展服务工作，利用第135届广交会、2024汉诺威工业博览会、2024宁波(俄罗斯)家居全品类消费品博览会等国内外重点展会平台，帮助企业拓市场、增订单，为推进我区外贸稳中向好发展奠定基础。

据不完全统计，今年以来，我区已有超50家次企业出境参展，不少企业甚至放弃春节假期，积极加入“出海抢单”热潮。

下一步，区商务局将继续做好参展服务工作，利用第135届广交会、2024汉诺威工业博览会、2024宁波(俄罗斯)家居全品类消费品博览会等国内外重点展会平台，帮助企业拓市场、增订单